

# 「港獨」觸「一國」底線不能包容

## 特首：憲制問題倘息事寧人會變本加厲

報名參加九龍西立法會補選的劉小麗，被裁定提名無效，對於劉小麗聲稱已改變「港獨」、「自決」的政治立場，行政長官林鄭月娥昨日在電台節目中強調，選舉主任是否信納才是關鍵；而選舉主任行使權力時，會按照事實陳述作出決定。林鄭月娥表明，政治包容是有前設，即不觸碰「一國」底線，若政府在憲制問題或政策上息事寧人，會有人變本加厲，故政府不可迴避。

大公報記者 馮瀚林 周宇

林鄭月娥昨日出席電台節目時指出，基本法有一定的要求，其中一個要求就是香港是國家不可分割的一部分，香港只是一個直轄於中央人民政府的特別行政區，所以在基本法第104條表明，每一位立法會議員宣誓都要效忠香港特別行政區，擁護基本法，「不能以『港獨』、自決或者『港獨』、自決作為選項的主張，而期望可以成為立法會議員。」

主持人提問說，劉小麗已改變立場，不支持「港獨」，為何仍被取消資格。林鄭月娥認為，每人每日都可以改變自己的立場，選舉主任是否信納才是關鍵。選舉主任在行使權力時，會按照事實陳述作出決定。對於反對派質疑劉小麗是「被剝奪政治權利終身」，林鄭月娥回應稱：「現在沒說什麼（剝奪）政治權利終身，現在是講這一次九龍西補選。」

### 特首是雙負責制

談及外國記者會（FCC）第一副主席馬凱不獲簽證續期事件時，林鄭月娥表示，特首要有更大的政治包容性，夥伴就會愈來愈多，但這是有前設的，就是不能觸碰「一國」這條底線。特首是雙負責制，既向香港負責，亦要向中央人民政府負責，所以不能觸碰「一國」底線。她強調，任何鼓吹「港獨」，指「港獨」是選項，或自決考慮聯邦、「香港獨立」等等，全都觸碰了「一國」底線，「並不存在所謂政治包容的空間」。

林鄭月娥又說，提倡「香港獨立」、可以自己決定的人，造成不利於香港發展的現象後，又認為

政府不應處理，若處理就是影響各方面自由，「這不是公道的說法」。

至於會否擔心政府的連串行動會反而助長「港獨」氣焰，林鄭月娥稱：「如果你想息事寧人，這是可以，但息事寧人的結果是什麼呢？就是有人會變本加厲。」故政府在一些事上不可迴避，應該要有勇氣向社會解釋清楚。

### 張建宗：選舉主任決定有理據

政務司司長張建宗認為，DQ劉小麗的理據十分清楚，有透明度，參選人要遵守基本法相當重要。他又指，選舉主任是中立、謹慎和持平，按選管會規例作決定，確保選舉公平、公開公正，整個程序是清晰公開、已有理據書面解釋理由。有議員就認為，「自決」即是推動「港獨」。

民建聯議員葛珮帆表示，此次選舉主任解釋得很清楚，提出所謂「自決」、用公投或「港獨」是一個選項等，其實都是不尊重「一國兩制」，即都是推動「港獨」。

另外，選管會發言人昨日回應事件時強調，立法會選舉參選人的提名是否有效，由選舉主任按照法例要求作出決定，選管會沒有法定職權參與，亦不會給予任何意見。此外，根據《選舉管理委員會（選舉程序）（立法會）規例》（第541D章）第19條，如選舉主任決定某提名無效，選舉主任必須在有關提名表格上批註他的決定及作出該決定的理由，並根據該規例第14條，供公眾查閱。

其他已報名參加今次立法會九龍西補選的，有陳凱欣、馮檢基和李卓人。

## 陳文敏指23條立法無需要 梁振英轟荒謬誤導學生

【大公報訊】記者周宇報道：全國政協副主席梁振英昨在Facebook撰文炮轟港大法律學院教授陳文敏，指摘其「23條立法沒有需要」的言論荒謬，誤導學生乃至整個香港社會。

梁振英認為，陳文敏作為香港大學法律學院教授，表達相關法律意見要「有根有據」，不應「因為政治立場誤導社會」。他敦促陳文敏例證香港哪些現行法律可實現基本法23條的「七個禁止」，即禁止叛國、禁止分裂國家、禁止煽動叛亂、禁止顛覆中央人民政府、禁止竊取國家機密、禁止外國的政治性組織或團體在香港特別行政區進行政治活動、禁止香港特別行政區的政治性組織或團體與外國的政治性組織或團體建立聯繫。梁振英說，如陳無法回答，建議其公開收回相關言論，且「不要繼續誤導港大法律學院同學。」

### 強調言論自由有界線

此外，身為理工學院的畢業生，眼見理大學生會在校園播「獨」，梁振英早前接受網媒「港人講地」專訪時義正辭嚴指出，「港獨」是錯的，基本

法和《中英聯合聲明》均有清楚寫明。那些「持有『港獨』思想，尤其是行爲囂張、言語粗魯」的學生雖不具代表性，但當局和校方有責任讓他們承擔後果，同時引導所有青年學生「依法守法」，尊重法律、尊重校規。梁振英強調，香港社會的言論自由程度超過很多國家，但言論自由有界線，沒有人可以肆意妄為。

梁振英還特別提到校園全面禁止電子煙。他說，電子煙雖沒有傳統煙草、香煙的危害大，但要「防微杜漸」，而這四個字同樣適用於「港獨」問題。

梁振英呼籲教育界人士拿出反對電子煙的勇氣，反對和禁止「港獨」在校園的活動。校長、教授、老師要有擔當，在「港獨」問題上立場鮮明，讓學生深刻認識到「香港是國家一部分，香港脫離國家是絕對無前途的。」

梁振英解釋道，香港的金融、貿易、航運、專業，以至演藝、娛樂、文化界與內地市場緊密聯繫，息息相關。同樣，港青年未來的事業發展和日常生活是無法與內地社會割裂的，更不可能脫離國家發展大局。

## 10歲名校男生橡筋繩自縊亡

【大公報訊】荃灣灣景花園一名10歲男童昨晚在家上吊自殺，母親發現後報警，惜送院搶救後證實不治。現場消息指，男童在九龍區一間名校就讀小五，生前患心理病症。警方在現場沒有檢獲遺書，正調查男童死原因。

昨晚7時許，荃灣灣景花園4座一單位內，一名36歲姓梁女子報案，指其10歲姓鍾兒子在屋內用橡筋繩上吊。救護員接報趕至，將男童急送往仁濟醫院搶救，男童當時已陷入昏迷，醫生搶救後，惜最後返

魂乏術。家人情緒激動。

### 疑患亞氏保加症

據悉，男童在九龍一間名校讀小五，成績不錯，但近月情緒不穩，其父母會帶他看醫生，懷疑他患上亞氏保加症。男童昨晨由母親帶返學校參加課外活動，至下午五時自行返家，並反鎖在房內一直沒出來。母親返家後見兒子反鎖在房內，由於兒子之前也試過反鎖房內，故不以為意，至晚上用膳時間，鍾母叫兒子食晚飯，但

一直無人回應，擔心兒子安危下遂召來鎖匠開門，驚見愛兒以行李橡筋繩在門後的掛鉤上吊，於是慌忙報警求助。

### 生命可貴 求助有門

- 香港撒瑪利亞防止自殺會：23892222
- 撒瑪利亞會熱線（多種語言）：28960000
- 生命熱線：23820000

### 亞氏保加症患者社交能力弱

亞氏保加症（Asperger's Disorder）是一種因腦部功能異常而引致的發展障礙，患者的智力正常，但行為特徵則各異。亞氏保加症由Hans Asperger於1944年提出，近年在醫學界漸被重視。學者估計每10,000人當中便有大約48人患有亞氏保加症。

亞氏保加症患者會出現自閉症的病徵，例如社交溝通障礙、缺乏想像力及肢體協調

力差等。亞氏保加症與自閉症均屬於自閉症普泛障礙（Autistic Spectrum Disorders, ASD）的一種，他們在社交方面的能力均較弱，而且他們在行為、興趣及活動模式方面也有近似的特徵，所以人們常把兩者混為一談。事實上，兩者最大的分別是在於語言發展方面。

另外，自閉症兒童的徵狀通常較亞氏保加症兒童明顯。



## 警察招募收2406申請 明年受訓

【大公報訊】記者湯嘉平報道：警隊於昨日舉行秋季警察招募日，成功被取錄的申請人最快於明年一月到警校受訓。投考督察的港大畢業生張小姐稱，雖近年警隊執法爭議大，但自己有信心在受訓後面對不同衝突，化解問題。

警務處在是次招募共收到2406份申請，其中有907人報考督察、1351人報考警察、148人報考輔警，數字與去年同期相若。警察招募組警司張鈺良透露，2018/19年度目標招募1850名警察，如考生獲取錄，最快明年一月入學堂受訓。投考人士包括本地大專院校畢業生、海外回流畢業生、在職人士及非華裔人士。

### 投考者：99%警員做得非常好

招募日為有志加入警隊的投考者提供服務，針對有過四成「肥佬」紀錄的體能測試，亦推出第三集「Madam教你考警察」短片，向考生介紹如何準備體能測試。張鈺良建議考生應提早三至四個月練習。若考生通過體能測試，之後在各項面試環節的成功率有70%。

今次投考督察的港大畢業生張小姐，



▲警察招募日為有志投身警隊的人士提供一站式服務，縮短選遞時間 中通社

因中學時參加過制服團隊及「警隊學長計劃」，發現對督察工作有興趣。雖近年警隊執法爭議大，她認為警察內部有工作守則，相信99%警員會「做得非常好」，而自己亦有信心在受訓後面對不同衝突，化解問題。

在港出生的巴基斯坦裔Ahmod Ishtiaq也是這次投考者之一。他表示，從小就對香港警察有良好印象，亦想服務社會。為了投考警察，他花了半年時間苦練體能，期盼日後能擔任警方與非華裔人士的溝通橋樑，改善警民關係。



## 反對派狗咬狗骨 陳健民當眾爆粗

【大公報訊】記者龔學鳴報道：劉小麗在今次九龍西補選被裁定提名無效，昨日在政總門外舉行集會，只有大約100名支持者出席。今次集會猶如變成批鬥馮檢基大會，不少反對派粗口橫飛，除了辱罵特首林鄭月娥之外，又形容其他候選人參選就是群魔亂舞。

劉小麗前日聲稱會逐點回應選舉主任的理據，結果當然是「走數」。多個反對派政黨、團體皆有出席昨夜的集會。「佔中」發起人陳健民首先發言，並為「港獨」及「自決」掩飾，聲稱特區政府想盡方法對付反對派，而今次不是「港獨」問題，是良知問題，政府打壓一切有良知的人。身為中大社會學系副教授的陳健民更當眾「爆粗」，稱「我係教授都要講兩句，係×街



▲黃毓民昨在一個聚會中狂鬧壹傳媒老作，狗咬狗骨

罵，所以才「欽點」李卓人。

然而，一直支持劉小麗出選的民協，今次卻未有明確支持李卓人。民協主席施德來聲言，一直與劉小麗並肩，過去與劉小麗一同擺街站，但民協要開會商量是否支持李卓人。

此外，不少出席的反對派都透過抹黑其他候選人，從而抬高李卓人。公民黨郭家麒聲言，特區政府用盡方法DQ所有民主派，又形容其他候選人是牛鬼蛇神，作用就是餽票。

社民連梁國雄揚言，「一定要將馮檢基及黃毓民打敗」，又指支持馮及黃等於蠢及錯。

至於有傳將會出選今次補選的黃毓民，昨日在一個聚會聲言，「不參選，不助選，不投票」，並狂鬧壹傳媒老作。